

编辑:梁姣龙 校对:李颖 组版:祖威

2020年12月14日 星期一

### 我市纪检监察机关对村(社区)“两委”换届选举工作加强监督

# 严惩诬告陷害 匡正换届风气

本报讯(记者 李三旺 通讯员 陈聚涛)“这些典型案例为我们敲响了警钟。在换届选举工作中,我们纪检监察机关既要严查拉票贿选,也要打击诬告陷害。”日前,在涧西区长春路街道洛铜社区举行的社区“两委”换届工作会议上,参加会议的区纪委监委负责同志掷地有声。

在这次会议上,涧西区纪委监委向与会的街道、社区干部通报了某地发生的两起村(社区)“两委”换届选举诬告陷害典型案例,提醒大家一定要严守换届纪律。

做好村(社区)“两委”换届选举工作是切实加强农村基层组织建设、夯实党在农村执政基础的必然要求,也是实现强村富民的重要保证。为营造风清气正的换届环境,我市纪检监察机关充分发挥监督职能,在严格资格审查、严肃执纪问责的基础上,采取多种措施打击诬告陷害行



为,并做好澄清正名工作,为换届选举提供了纪法保障。

作为全省试点县,孟津县村(社区)“两委”换届于日前圆满收官。孟津县纪委监委有关负责人介绍,该县成立了由纪检监察、组织、政法、公安等部门组成的联合调查组,严厉查处打击换届选举违纪违法行,对破坏选举、拉票贿选、诬告陷害等违纪违法行,坚持露头就打。由于宣传到位,震慑强烈,换届选举工作平稳有序,没有发生诬告陷害行。

“向诬告陷害行亮剑,为干事担当

者撑腰”“严惩诬告陷害,弘扬清风正气”……在伊川县的广大农村,这样的宣传标语随处可见。伊川县纪委监委有关负责人介绍,该县在所有村(社区)广泛张贴标语、悬挂横幅,并利用电视、广播、微信公众号等发布诬告陷害惩处规定及典型案例,收到了良好社会效果。

市纪委监委日前专门印发了监督保障全市村(社区)“两委”换届工作十条措施,其中对打击诬告陷害,做好澄清正名工作提出了明确要求。市纪委监委有关负责人介绍,全市纪检监察机关将协同公安机

关对换届选举期间诬告陷害或者强迫、唆使他人诬告陷害,干扰换届选举的,依法依规严肃处理。特别是对手段恶劣、造成不良影响,严重干扰换届选举的,坚决依法依规从重处理;涉嫌犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。对通过诬告陷害获得的资格、职务等不当利益,纪检监察机关将移送有关部门按规定予以纠正。

“同时,纪检监察机关也将为受到诬告蒙冤的干部及时澄清正名,为敢负责、勇担当的干部撑腰鼓劲。”上述负责人表示,纪检监察机关将按照《洛阳市纪检监察机关澄清保护工作制度(试行)》要求,对查证属实的涉及提名人或影响换届工作的问题线索,在3日内向被检举控告、核查(审查调查)的候选人及其所在换届办反馈核查(审查调查)处理结果,及时消除负面影响,保障合法权益。

## 破解“不敢贷” 需要“先有数”

张锐鑫

将开办两年以上制造业企业的守信激励、经营情况、纳税信用等级数据编制成册,每半年向金融机构发布一次。日前印发的《强化金融支持洛阳制造业高质量发展若干政策措施》,提出通过建立“普惠性企业”推介机制“晒”出企业信用信息。这一改革举措,让银行对企业有数更有底儿,有助于破解“不敢贷”心结,为金融活水精准灌溉制造业增添了“信息红利”。

经济是肌体,金融是血脉。在经济受到疫情冲击的当下,促进金融支持实体经济发展事关制造业高质量发展,更事关“六保”“六稳”“五提”的落地。现实中,中小微企业较难获得银行等金融机构的青睐。究其原因,除了资产单薄,还在于信用情况不明造成金融机构对其无法“知根知底”,出于风险规避而“不敢贷、不愿贷、不能贷”。银企信息不对称成为横亘于二者之间的“天堑”。

要让“天堑”变“通途”,政务部门掌握的海量企业信息可堪大任。以浙江为例,该省依托浙江金融综合服务平台,通过大数据局对接市场监管、法院、税务、环保等50余个省级部门,综合勾勒企业“信用画像”。如此一来,企业是“老实”还是“老赖”一目了然,让金融机构轻松评估“贷不贷”“贷多少”。上线不足一年,平台累计业务量超4000亿元,其中超九成贷款为普惠型小微企业贷款。将沉睡的企业信息“晒”出来,提升的是中小微企业的“融资资本”,增强的是实体经济的“资金引力”。

由此可见,金融机构“不敢贷”心结不是“死结”,关键在于扑下身子摸实情、开动脑筋想办法、针对需求搞改革。近年,我市加快推进“引金入洛”工程,深化银政企合作,持续推动体制机制改革。创新推出的“科技贷”以企业科技信息为主要依据筛选优质企业,三年间撬动2.885亿元银行贷款授信。此次提出的“普惠性企业”推介机制,数据类型更加多元,确保信息“能用、管用、好用”。当然,做好信息归集共享还是第一步,后期还要做好更新维护、及时推送,让银行大胆使用、安全放贷,让企业敬畏市场、珍惜信用,最终形成良性循环。

大数据时代,信息就是黄金。以改革让“深藏闺中”的企业信息动起来,使其成为金融活水精准灌溉的安全“指南”,制造业高质量发展“钱”景可期!



### 瀍河谷郊野公园绽芳容

近日,记者走进孟津县朝阳镇新建成的瀍河谷郊野公园看到,造型各异的景观桥、游园广场、生态林地构成了一幅和谐优美的画卷。该公园西接瀍源公园,东连瀍汇公园,全长6公里,建设有钢坝闸、溢流堰、亲水平台、旅游公厕等服务设施。今年年底建成后,该公园将呈现“水清、岸绿、路畅、惠民”的效果,实现“一河清水送洛城”的河道治理目标。 记者 梅占国 通讯员 郑战波 王文娟 摄



抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。“十三五”期间,市科技局深入实施“双倍增”行动,以创新龙头企业、高新技术企业、科技型中小企业培育为主攻方向,实现创新主体倍增;以科技园区、孵化器、众创空间、研发平台、公共技术服务体系建设为工作重点,实现创新平台倍增。

截至目前,我市拥有科技型企业3524家、创新平台2664个,分别是2015年总量的2.61倍、2.75倍,高素质创新主体成长涌现、高层次创新平台落地发力,不断激发高质量发展“新”活力、“新”气象、“新”动能。

## 市科技局深入实施“双倍增”行动,推动高层次创新平台落地发力、高素质创新主体加速成长——

# 让高质量发展的创新动能奔涌不息

### 高位谋划 政策红利加速释放

拥有科幻般外观,集5G技术、氢燃料电池、无人驾驶等“黑科技”于一身……今年6月,国家农机装备创新中心发布国内首台“5G+氢燃料”电动拖拉机,将5G应用场景与新型农机无人集群场景有机结合,有效提升农机作业的可操作性。作为这款产品的主要研发单位,中国一拖在新时代不断焕发自主创新的勃勃生机。

没有创新主体,科技创新就是无源之水;没有创新平台,人才会聚就是空中楼阁。正因此,2016年年底,我市高位谋划了“双倍增”行动,提出以创新龙头企业、高新技术企业、科技型中小企业培育为主攻方向,实现创新主体倍增;以科技园区、孵化器、众创空间、研发平台、公共技术服务体系建设为工作重点,实现创新平台倍增。

支持“倍增”,政策先行。为了培养更多行业领军企业,并通过龙头企业辐射带动,加快形成“大企业顶天立地、中小企业铺天盖地、高新技术企业抢占高地”的发展格局,市科技局出台了《洛阳市培育创新型企业实施办法》等文件,

通过实施“普转科”“科升高”“高企提升”三大创新主体培育计划,鼓励引导更多的企业进入科技创新领域,为实现创新主体倍增提供有力抓手,推动形成全市创新主体梯次发展、加快发展的良好格局。

政策创新不仅围绕创新主体倍增,在创新平台倍增行动中,我市也敢于闯、勇于试,蹄疾步稳、步履坚定。

近年,市科技局制定出台了《支持洛阳市小微企业创业创新加快科技企业孵化器发展实施办法》《洛阳市加快“星创天地”建设扶持办法(试行)》等政策文件,大幅提高对新获批的国家级、省级创新平台奖励资金额度,配套完善众创孵化载体建设奖励扶持政策,国家、省、市三级创新平台载体梯次建设格局已经形成,为创新平台倍增激发新动力、打造新引擎。

真金白银,重奖尖兵。在政策激励下,全市创新主体、创新平台数量均实现成倍增长,支持创新、实践创新的热情空前高涨!

### 培育尖兵 创新主体不断扩容

企业,永远是创新的主体。近年,市科技局着力健全“科技型中小企业—高新技术企业—‘瞪羚’企业—创新龙头企业”的梯度培育机制,鼓励引导更多企业依靠科技创新做强做优,着力培育更多行业尖兵。

创新“龙头”动力十足——

创新龙头企业,是一个城市提升创新实力的顶梁柱。为进一步激发企业建设创新龙头企业的内生动力,我市建立了由中车洛阳机车有限公司等优质企业组成的创新龙头企业培育库,在重大产业关键技术研发等方面给予重点支持。目前,我市已有20家企业跻身省级创新龙头企业行列,占全省总数的1/5。

中坚力量活力四射——

产品迈向“高精尖”,离不开产业创新的中坚力量——高新技术企业。近年,越来越多的企业纷纷加大科技研发投入力度,争相加入高

新技术企业队伍。截至目前,我市已有724家企业通过高新技术企业认定。高新技术企业创新尖兵涌现,有力支撑了我市产业结构优化和制造业高质量发展;2019年,全市高新技术产业增加值同比增长16.5%,占规模以上工业增加值的比例达44.9%。

中小企业快速崛起——

科技型中小企业是创新尖兵培育的预备军。我市着力扶持科技型中小企业发展,规范科技型中小企业管理,推动科技型中小企业自主创新能力建设,持续壮大科技型中小企业集群。目前,全市已有国家科技型中小企业1880家,一批创新能力强、成长速度快、发展潜力大的“科技小巨人”快速崛起,正为高质量发展注入更多新动能。

洛阳创新主体的队伍不断扩容,征战创新版图凯歌空前嘹亮!

### 搭建平台 资源集聚活力奔涌

有了高层次的研发平台,企业创新才会如虎添翼。近年,我市依托“双倍增”行动,鼓励相关单位承担重点实验室等国家、省级重大创新平台及其分支机构建设任务,研发平台建设的数量和质量持续提升,汇聚起知识、人才、资本等创新资源,创新活力激流奔涌。

创新力量“聚”起来了——

截至目前,全市拥有各类研发平台2400余个。高铁轴承进入产业化、机器人轴承实现应用示范、高效节能多晶硅大规模清洁生产技术应用……近年,我市取得的不少重大共性技术突破,均是依托研发平台协同创新结下的科技果实。

创新激情“唤”起来了——

围绕主导产业、支柱产业选择一批创新型骨干企业,在产业联盟构建等方面给

予扶持;支持大院大所企业自建或联合知名高校、科研院所、龙头企业建设新型研发机构;在优势产业领域推进大中型工业企业研发平台全覆盖……在政策红利下,我市企业研发平台建设不断加速,一批“专精特新”创新创业项目落地生根,填补了我市在装备制造、生物医药、高端医疗等领域的空白。

成果转化“顺”起来了——

“洛阳支座”助推港珠澳大桥,“洛阳球铰”转动“世界第一转体桥”,“洛阳轴承”建功人类探测器首登月背……近年,“洛阳创新”亮点频现,各类研发平台成为科研成果转化为现实生产力的强力“助推器”。

从量的积累,到质的飞跃。一项项业界先进技术和产品,正在河洛大地孕育、成长!

### 乘势而上 倍增行动再攀高峰

不创新不行,创新慢了也不行。下一步,市科技局将在新一轮“双倍增”行动中持续完善工作机制,推动政策落地落地,助力更多平台和主体跑出创新“加速度”。

持续加大科技型中小企业培育力度。引导企业建立研发投入预算管理制度,加强高新技术企业培育库建设,壮大科技型中小企业集群,落实企业研发费用加计扣除政策,开展企业研发费用财政补助,引导企业加大研发投入力度,提升企业创新能力。

持续提升平台建设成色。积极争取国家、省重大创新平台在洛布局,谋划建设周山实验室,在智能矿山装备、生物医药、海洋工程材料等领域申请国家技术创新中心、重点实验室。坚持开放创新战略,持续打造一批新型研发机构,在先进制造、新材料、高端石化等领域建设新型研发机构。

持续突出载体有效支撑。结合国家打造“双创”升级版的要求,建立创新创业孵

化载体考评体系,强化孵化成效,载体产出等考核导向,逐步实现孵化载体从重“数量”向重“质量”转变,通过孵化载体对企业开展创新主体申报、研发费用加计扣除、科技金融、知识产权保护、科技创新券等政策培训,让创新创业孵化载体在“双倍增”行动中实现更大担当。

持续强化创新政策宣传。健全完善“双倍增”工作推进政策链,谋划建设洛阳科技创新综合服务平台,做好科技创新政策解读宣传,继续开展“创新大行动,政策进基层”行动,畅通对接渠道,持续开展常态化政策宣讲服务,一对一辅导服务,提升企业的政策运用能力,在全市营造“双倍增”工作良好氛围。

随着“双倍增”行动的稳步推进,“洛阳创新”成色更足、后劲更大,必将为洛阳建设副中心打造增长极发力都市圈形成新引擎提供新支撑,作出新贡献!(帅桦 张炜)